

РЕЦЕНЗІЯ

кандидата психологічних наук, доцента кафедри соціальної психології
Одеського національного університету імені І.І.Мечникова

Базики Євгенії Леонідівни

на дисертаційне дослідження

Кологривової Надії Михайлівни

«Особливості адаптаційних ресурсів особистості в умовах життєвих
криз»,

подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії у галузі знань
05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 053 "Психологія"

Актуальність досліджуваної проблеми пов'язано з постійними трансформаціями оточуючого світу, змінами в людському суспільстві та в самій особистості, а саме: тривалі соціокультурні та економічні трансформації у світі, політична нестабільність, конфлікти та глобальні пандемії, створюють непередбачуване й нерідко стресове середовище, в якому доводиться функціонувати сучасній людині.

Ознайомлення з текстом дисертації Кологривової Н.М. дає можливість констатувати, що дисертаційна робота справляє позитивне враження цілісного й актуального підходу до теоретичного узагальнення та нового вирішення наукової проблеми адаптаційних ресурсів особистості в умовах життєвих криз.

Чітке формулювання основних положень вступної частини свідчить про зрілість дослідницької стратегії, узгодженість методологічних положень, покладених у її основу.

Теоретико-методологічну основу дослідження представлено в класичному науковому варіанті – основні загальнонаукові та суто психологічні принципи, основні наукові підходи, теорії, концепції, окремі положення. Огляд наукової літератури виявляє широку обізнаність дисертантки з проблемою дослідження, глибоко аналізуються теоретичні

підходи до адаптаційних ресурсів особистості в умовах життєвих криз як психологічного феномену.

Вважаємо обґрунтованим визначення на основі аналізу актуальних підходів вчених дисертанткою адаптаційних ресурсів як інтегральної характеристики, яка об'єднує специфічні ресурси, представлені на різних рівнях організації особистості (індивідуальному, особистісному, суб'єктно-діяльнісному).

Варто відзначити ґрунтовний підхід дисертантки до вибору психодіагностичного інструментарію емпіричного дослідження.

Висновки, які робить дисертант, чітко сформульовані та переконливі. Вони синтезують всі основні результати дослідження, засвідчують виконання поставлених завдань та досягнення мети.

Загалом позитивно оцінюючи рецензовану дисертаційну роботу Кологривової Н.М., вважаємо за доцільне висловити деякі побажання:

1. На наш погляд дисертаційна робота виграє якби був проведений порівняльний аналіз адаптаційних ресурсів у різних культурах і за різними типами кризових ситуацій, щоб визначити, які чинники мають найбільший вплив на успішну адаптацію.

2. Важливо було б включити в дослідження емпіричну перевірку ефективності розробленої психологічної програми.

Зазначене зауваження носить характер побажань і не знижують загальної позитивної оцінки наукового дослідження.

Дисертація Кологривової Н.М. за темою «Особливості адаптаційних ресурсів особистості в умовах життєвих криз» за спеціальністю 053 «Психологія» виконана на належному науково-теоретичному рівні, повністю відповідає Постанови Кабінету Міністрів України «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України №44 від 12 січня 2022 року, а її авторка заслуговує присудження

ступеня доктора філософії за спеціальністю 053 – психологія у галузі знань «Соціальні та поведінкові науки».

Рецензент

к. психол. наук, доцент
кафедри соціальної психології
ОНУ імені І.І. Мечникова



Євгенія БАЗИКА

Підпис доц. Базика І.Є.
ЗАСВІДЧУЮ
Вчений секретар ОНУ імені І.І. Мечникова
С. В. Курандо
20__ р.